

Tutelares Recogerán a los Niños en Abandono

Los niños en estado de abandono, de peligro y de riesgos son recogidos por los Tribunales Tutelares de Menores, declara a EL DIARIO DE HOY la doctora Consuelo Salazar de Revelo, Juez 1º Tutelar de Mejores.

El estado de abandono de un niño se califica por el hecho de que los padres se desatienden de ellos, negándose la protección moral, económica y física, por lo que las criaturas se ven obligadas a mendigar y a buscar el sustento diario "a como haya lugar".

El caso del riesgo es cuando los menores están proclives a delinquir o a tomar una conducta poco edificante; y el estado de peligro es el que corren los niños cuando sufren daños físicos y morales.

En el Tribunal Tutelar a su cargo, dice la doctora, se atienden numerosos casos, los cuales llegan a un

promedio de 500 mensuales. A veces se hace necesario internar temporalmente a los niños para poder estudiar cada problema en particular, ya que pueden haber diferencias entre uno y otro.

Hay Centro de Observación de Menores como el de la finca "La Gloria", en esta capital, y el denominado "Rosa Virginia Pelletier", cerca de Ilopango.

Hay niñas que por su condición y conducta se favorecen con becas que permiten albergarlas en centros especiales como el "Dolores Souza" de San Miguel, "Santa María Goretti" de Santa Ana y el Centro de Menores "El Espino" en Ahuachapán

CAUSAS DE ABANDONO

Las causas directas por las que se abandonan los niños son diversas, pero en primer término está el as-

pecto económico. En esto incide la cantidad de hijos que hay en muchos hogares, tan numerosos a veces que no se alcanzan a alimentar, por lo que el padre, irresponsablemente, huye dejándole la carga a la madre.

Para los Tribunales, la lucha es dura, ya que se hace gran esfuerzo por rehabilitar a los niños, muchos de ellos que por ganarse la vida visitan lugares inadecuados, donde adquieren vicios, mendigan y duermen en los quicios de las puertas, exponiéndose a los peligros nocturnos.

Asimismo, los niños que —Favor pase a la página 19.



25 AÑOS DE COL. SANTA ANITA.— Con actos cívicos, sociales, deportivos religiosos, etc. están celebrando los 25 años de fundación de la colonia Santa Anita, conocida por Málaga. En la inauguración de los festejos estuvo presente el Ing. Eduardo Castillo Urrutia, Presidente del IVU, quien felicitó a los numerosos residentes por las obras de mejoramiento efectuadas en aquel sector durante el primer cuarto de siglo de existencia. Le acompaña la reina del Comité Ejecutivo del IVU, señorita Juana Belinda Barrientos, y miembro del Comité de Festejos.

Año de los Inválidos

2 de Cada 10 Padecen de Hipertensión Arterial

Por Dr. Carlos Humberto Castelar R. (Miembro de la Comisión del ISSS).

El corazón humano, como el de todos los vertebrados, funciona como una bomba que se contrae y se relaja a un promedio de 70 veces por minuto, impulsando la sangre hacia todos los órganos y tejidos de nuestro cuerpo, y transmitiendo cierta presión, que es la fuerza que la hace circular, de la misma manera en que circula el agua a través de una manguera con la presión que la transmite una bomba electromecánica.

Si cerramos parcial o totalmente esta manguera, la presión del agua aumentará en el lado que queda conectado al chorro. Esto aumentará la presión sobre la pared de la manguera, que tenderá a romperse.

La sangre circula por nuestro organismo gracias

a la presión transmitida por el corazón al contraerse (presión máxima o sistólica) y a la resistencia ofrecida por las arterias que el corazón se relaja (presión mínima o diastólica). En algunas personas y por un mecanismo aún no completamente aclarado, las resistencias arteriales aumentan y, por supuesto, la presión diastólica también lo hace. Esto obliga al corazón a un mayor esfuerzo para mantener el equilibrio circulatorio y, por lo tanto, la presión sistólica también aumenta.

Aunque los términos "Tensión" y "Presión" no son sinónimos, ambos aumentan proporcional-

mente, de manera que "hipertensión arterial" significa, "tensión arterial aumentada" o "presión arterial aumentada".

¿CUAL SON LOS VALORES NORMALES DE PRESION ARTERIAL?

La Organización Mundial de la Salud ha establecido como cifras definitivas para el diagnóstico de hipertensión arterial, aquellas mayores de 160/95 (sistólica/diastólica) y como normales aquellas menores de 140/90, quedando las intermedias como limítrofes o

—Favor pase a la página 19.

Acercarse a Dios: Clave de Salvación del País

"Hay un problema común en todo ser humano y es haber violado los principios divinos o sea que ha hecho transgresión. Jesús es el único que puede traer la paz a nuestro país", afirma el reverendo Franklin E. Murillo.

Acercándonos a Dios, mediante Jesucristo, en realidad se experimenta una paz permanente, no temporal. Es una paz personal y no colectiva. Es interna y no externa. El requisito para eso es el nuevo nacimiento, ser una nueva criatura por medio de Jesús, agrega el dirigente espiritual, quien es Pastor de la Iglesia Central de la Misión Centroamericana.

"El hombre por culto o ignorante que sea necesita de Dios. Este ambiente o situación que vivimos es producto de la separación personal del hombre y Dios", añade. Centros educativos, ho-

gar e Iglesia, deben contribuir en la educación de la sociedad, para edificarla y orientarla. El padre debe poner disciplina en la familia; el colegio debe orientar a los jóvenes; la Iglesia debe guiar basada en las Escrituras y no en la tradición. Todos unidos deben formar una nueva persona. La Biblia cambia por completo al hombre, manifiesta el reverendo Murillo.

El evangélico sólo busca el bien. Antes no se le había tomado en cuenta y ni a sus dimensiones sociales. Si nuestro pueblo comprendiera estas cosas, la sociedad cambiaría. Nosotros hasta predicamos en las cárceles, pues la Palabra de Dios es para todos, expresa.

MISION CUMPLE 82 AÑOS

La Iglesia Evangélica —Favor pase a la página 15.

Caso México-Francia Pacifismo Salvadoreño Contra la Fanfarronería

El pacifismo salvadoreño se está enfrentando ahora a la "educación" francesa y a la fanfarronería antimexicana, opina el Dr. Ricardo Jiménez Castillo, en declaraciones que dicen:

Dejaré de lado al señor Cheysson éste: intervencionista cuando de países materialmente débiles se trata y humilde seguro servidor de la casi superpotencia que anuncia por anticipado, desde radio Moscú, las "hazañas" que sus "muchachos" realizan aquí. Pero antes le diré que no me extraña su apresuramiento en favor de quienes oyeron decir "ideología" y entendieron algo así como "criminología". ¿Cómo podría él actuar de otro modo, si cuando apenas era un inocente niño, lo deslumbra París con la glorificación de un criminal y a la vez lo confundía con el casi menosprecio de las numerosas figuras inmortales del glorioso y mundialmente querido Pueblo Francés (así con mayúsculas)?

Ahora, vuelvo de nuevo con López Portillo y su in-

moral y premeditado "error".

¿Cómo quisiera tener la voz poderosa, cautivante y atronadoramente persuasiva de Walt Whitman, el "Arquitecto de América" (y no de Gringolandia propiamente; con mil perdones del grande y generoso pueblo que habita esa tierra y que olvidó buscarse oportunamente un nombre propio). Sólo con esa voz podría yo abatir a ese gigante con pies de barro enlodado que es el PRI, cuyos miembros y turbias acciones el dulce, artista y hospitalario pueblo de México, repudia con toda su alma; como puede comprobarlo hasta la saciedad, toda persona que visite cualquier lugar de México y aunque tal persona no sea muy perspicaz. Basta con que vea, oiga y olfatee con criterio independiente; y que no trate de comerciar con sus observaciones.

Lo que más choca en México, una vez conoce uno al pueblo mejicano, tal como es y no como torpemente lo

—Favor pase a la página 15.



EL SALVADOR se convertirá dentro de poco en productor de carbón, aceite y gas propano petrolítico, los cuales serán derivados de la basura domiciliar de San Salvador, declara el señor Santiago Carrillo Zimmermann asesor botánico salvadoreño.

En Jiquilisco: Perece Piloto Aviador al Fallar su Avioneta

USULUTAN.— El piloto aviador René Eduardo Hímede, de 35 años, pereció ayer al precipitarse a tierra la avioneta que manejaba, cuando se dedicaba a regar insecticida en unos cultivos de algodón, en el cantón Roquinte, de Jiquilisco.

El accidente aéreo ocurrió a las diez de la mañana, en unas plantaciones de algodón.

La avioneta que pilotaba la víctima, era de matrícula YS-343, la cual sufrió desperfectos mecánicos y el conductor no pudo controlar la máquina y se vino a tierra.

Los informes detallan que cuando Hímede se dedicaba a fumigar la plantación, un ayudante que estaba en tierra haciendo señales para los espacios de los riegos, notó que el aparato no alcanzó a tomar altura y se precipitó a tierra, destruyéndose parte del fuselaje al impacto en el suelo.

Cuando acudió al lugar, el piloto ya estaba muerto. Hímede era originario y vecino de Jiquilisco.



LO MATAN.— Salvador Tolentino Alfaro, de 55 años, ultimado a machetazos y balazos por sujetos que irrumpieron en su casa, en Parcelaciones San Antonio, Apopa.



ABSUELTO.— Hugo Calderón Gómez, colombiano, absuelto por el jurado en San Salvador. Lo procesaron por hallarle una "bodega" de objetos robados.